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                                                                                              EGZ.  NR  3
OPIS  TECHNICZNY

Do projektu remontu drogi gminnej  

1. PODSTAWA  OPRACOWANIA  .

Podstawę  opracowania  niniejszej  dokumentacji stanowi :

· Zlecenie z Gminny  Prusice 

· mapa  zasadnicze do celów opiniodawczych  w skali 1 : 1000

przekazana  przez zleceniodawcę .

· wizja  i  pomiary  własne  w  terenie .

· DZ.U. Nr.43  z  14.05.1999

2. ZAKRES  OPRACOWANIA .

Powyższe opracowanie obejmuje  projekt  remontu  nawierzchni drogi gminnej  w m. Pietrowice na  odcinku  długości 428 mb w kierunku północnym  i 435 m w kierunku zachodnim .

Projektowany remont polega na wykonaniu nawierzchni ulepszonej z mieszanki  mineralno bitumicznej po wymianie istniejącej drogi szutrowej  i wykonaniu warstwy odcinającej z piasku  . 

3.   STAN  ISTNIEJĄCY .
Obecnie droga gminna  o nawierzchni szutrowej zaczyna się od istniejącej drogi gminnej o nawierzchni bitumicznej  łączącej planowane do remontu odcinki z istniejącą drogą powiatową . Odcinki dróg planowanych do remontu kończą się za zabudowaniami   gospodarczymi położonymi   przy działce nr 279 i 289/1   . 

Długość odcinka A drogi  w kierunku północnym  wynosi 428 mb a dla odcinka B w kierunku zachodnim 435m.

Szerokość istniejącej nawierzchni  wynosi od 3 do 3,6 m . Nawierzchnia wykonywana była siłami własnymi mieszkańców  z materiału przekazanego przez gminę . 

Doraźne remonty wykonywane przez mieszkańców  powodują , że nawierzchnia ma zmienną szerokość i grubość - materiał kamienny  uzupełniano w miejscach powstających wyboi . Sposób wykonywania napraw przyczynił się do wymieszania materiału rodzimego z  materiałem kamiennym.

Mniejsza grubość materiału  kamiennego występuje przy krawędziach  i w miejscach stabilniejszego podłoża  

Dostępna szerokość pasa drogi do usytuowania jezdni wynosi od 5,2m 9m .

Przy planowanych do remontu odcinkach występują  rowy  przydrożne .

Ze względu na wykonanie przez rolników dojazdu do pól na istniejących rowach bez przepustów  rowy są niedrożne  i zamulone . 

Powyższe dotyczy szczególnie odcinka północnego .  

     STAN  PROJEKTOWANY .

4.1 Rozwiązanie  sytuacyjne .

Ze względu na spełnianą  funkcję komunikacyjną  oraz  wytyczne Zarządcy Drogi  droga ma charakter lokalny i zalicza się do dróg   o parametrach  technicznych : 

-   droga  dojazdowa   KL. D

-   kategoria  ruchu– dojazdowa do gruntów rolnych 

 -   prędkości  projektowej  Vp = 30 km/h 

 -  szerokości  jezdni  3,5 

-   pobocze  gruntowe 2x 0,75 do 1,50  m

Ze względu na pełnioną funkcje  droga zaspokaja potrzeby komunikacyjne mieszkańców przyległych zabudowań gospodarczych  oraz  służy dla transportu rolnego . 

W  planie remontowaną nawierzchnię  należy zlokalizować  w  istniejącej działce drogowej 289/1 i 279 . 

Poza wykonywaną nawierzchnią należy wykonać pobocza   szerokości po 0,75  m  ze spadkiem poprzecznym 6 %. Do wykonania poboczy należy wykorzystać materiał kamienny pochodzący z korytowania podłoża pod konstrukcję drogi . Nadwyżkę materiału z korytowania inwestor przewiduje do wykorzystania dla doraźnego utwardzenia w celu poprawy przejazdu na istniejących  drogach gruntowych  położonych w odległości do 6km 

od miejsca robót . 

Projektowane do remontu  odcinki  drogi pełnią funkcję drogi dojazdowej wewnętrznej do zabudowań  gospodarczych  i gruntów  rolnych . 

Planowane roboty  remontowane wskazanych odcinków dróg wpisują się w istniejące granice działek pasa drogowego  . 

W celu poprawienia odwodnienia korpusu drogi w ramach prac remontowych konieczne jest  wykonanie renowacji istniejących rowów  z odbudową  zamulonych lub zniszczonych przepustów pod zjazdami . 

Na odcinku A po wewnętrznej stronie łuku poziomego  projektuje się ustawienie krawężnika betonowego z oporem w celu sprowadzenia wody deszczowej do odtwarzanego rowu i przepustu pod drogą . Ustawienie krawężnika konieczne jest dla zabezpieczenia terenu posesji przed wodą pochodzącą z pasa drogowego i jezdni remontowanej drogi . 

5.2 PROFIL  PODŁUŻNY .

Niweletę  nawierzchni  jezdni należy wykonać po istniejących  spadkach podłużnych terenu  łagodząc przy profilowaniu  istniejące  załamania i nierówności  oraz spadki poprzeczne . Niweleta drogi  będzie podniesiona w stosunku do istniejącego terenu  o

10-15 cm. Jest to korzystne za względu na odprowadzenie wody z  nawierzchni jezdni . 

5.3 TECHNOLOGIA   REMONTU .

Wykonanie  remontu  drogi planuje się w technologii :

· Rozebraniu istniejącej nawierzchni szutrowej  z wykorzystaniem materiału do utwardzenia poboczy przy remontowanych odcinkach  oraz do utwardzenia dróg gruntowych  wskazanych przez inwestora położonych w odl. do 6 km od miejsca robót  

· Wyprofilowaniu  i  zagęszczenia podłoża z gruntu rodzimego 

· Wykonanie warstwy odcinająco – odsączającej  z piasku  

     o współczynniku filtracji k>8m/dobę     gr. 10 cm

· Wyk. warstwy    z mieszanki mineralno kamiennej  

      o ciągłym uziarnieniu  0/63  granitowej  średnio  o grubości do 20 cm  

*   wykonaniu nawierzchni bitumicznej  z mieszanki mineralno asfaltowej  

     standard II  grubości  5 cm . 

·  uzupełnienie  poboczy  na długości nawierzchni  na szerokości nie mniejszej niż 0,75m 

Pobocza  należy uzupełnić  materiałem  pozyskanym z rozbiórki istniejącej nawierzchni szutrowej  szerokości 0,75 m do 1,5 nadając im spadek poprzeczny 6% do  8 % . 

Nadmiar  materiału z rozbiórki należy przewieźć na drogi gruntowe wskazane przez inwestora  na odl. do 6km  od miejsca prac  i wykorzystać do ich utwardzenia .

5.4  ODWODNIENIE .

Wody  opadowe  z  jezdni    zostaną  odprowadzone spadkiem podłużnym i spadkiem  poprzecznym 2-4 % nawierzchni  oraz spadkiem 6 %-8%  na poboczach w kierunku rowów. 

W celu skutecznego odpływu wody  istniejące i wskazane odcinki rowu muszą zostać poddane renowacji  polegającej na odmuleniu z wyprofilowaniem skarp rowów . 

W trakcie renowacji rowów należy wykonać przepusty pod zjazdami do pól w celu odblokowania  naturalnego spływu wody w rowach . Pod zjazdami projektuje się wykonanie przepustów z kręgów betonowych ze stopką fi 40 cm posadowionych na ławie żwirowej . 

Na wylotach przepustów planuje się wykonanie typowych ścianek betonowych .

Pod remontowana drogą   planuje się wykonanie przepustu z rur PCV  typu SN8  średnicy 200 mm  i długość 6 mb ze  ściankami czołowymi  betonowymi .  Taka  średnica wynika z braku możliwości  posadowienia rur na większej głębokości i koniczności uzyskania minimalnego naziomu nad rurą . 

Na odcinku  przewężenia pasa drogowego w celu zapewnienia stabilności skarp rowu  wskazany odcinek rowu należy umocnić prefabrykatami betonowymi korytkowymi  . 

Na wysokości posesji nr 46 w celu zabezpieczenia jej przed wodą z pasa drogi należy po wewnętrznej stronie łuku ustawić krawężniki betonowe 15x30x 100 na ławie betonowej z oporem z betonu B10. Na końcowych odcinkach na długości 3m krawężnik należy sprowadzić do poziomu pobocza od światła 10cm . Od północnej strony na końcu krawężnika planuje się otworzenie przepustu z rur PCV SN8 dla odprowadzenia wody do remontowanego rowu . Wloty i wyloty przepustu  do umocnienia przez wymurowanie ścianek czołowych z kamienia lub betonowych. 

Na tym odcinku niweletę drogi należy  kształtować tak aby wzdłuż krawężnika uzyskać spadek podłużny w kierunku przepustu . 

   5.5  OZNAKOWANIE  PIONOWE 

W zakresie powyższego opracowania  nie zawiera się wykonanie oznakowania  pionowego . 

Zaleca się aby inwestor przeanalizował możliwości wprowadzenia oznakowania powstałego skrzyżowania na połączeniu odcinka A i B z istniejącą  drogą o nawierzchni bitumicznej oraz wprowadzenia ograniczenia prędkości ze względu na występujące odwrotne łuki poziome na odcinku B  wynikające z konieczności wpisania rasy w istniejący  pas drogowy  . 

6.0  UWAGI       KOŃCOWE .

Wszystkie  prace  związane z projektowanymi     robotami   należy  wykonywać zgodnie z obowiązującymi  normami i specyfikacją techniczną , wytycznymi , przepisami i sztuką  budowlaną . 

Materiały  wykorzystane  do wykonania  prac  mogą  być  dopuszczone  do  wbudowania  przez  Inspektora  Nadzoru  po  przedłożeniu  stosownych deklaracji  zgodności z odpowiednimi przepisami . 

Po wykonaniu remontu należy uporządkować teren budowy i sporządzić geodezyjną inwentaryzację powykonawczą ,  co  należy uwzględnić w oferowanej cenie za wykonanie prac .

Zakres prac koniecznych do wykonania  przedstawiono w  przedmiarze robót a wymagania technologiczne wskazano w specyfikacji technicznej .  

  opracował :

5. Informacja w sprawie  bezpieczeństwa  i ochrony zdrowia wg rozporządzenia Ministra Infrastruktury  DZ.U.03.120.1126 z dn. 23.06.03.

1. Zakres robót i kolejność realizacji.

   Planowany do wykonania zakres robót przy przebudowie drogi mieści się na odcinku o długości łącznej 428+435= 862 m o powierzchni  3030  m2.

Technologia wykonania robót  przewiduje wykonanie następującego zakresu prac w kolejności jak w zestawieniu poniżej  :

- wykonaniu korytowania  w celu wymiany warstw konstrukcyjnych nawierzchni 

- wykonaniu profilowania podłoża 

- wykonaniu warstwy odcinającej z piasku gr 10 cm 

- wykonaniu podbudowy z mieszanki kamiennej 0/63 

- wykonanie warstwy ścieralnej mechanicznie 

- wykonanie poboczy materiałem z rozbiórki 

- wycinka samosiewek i porostów z rowów i ich odmulenie i renowacja 

- naprawa przepustów 

- ustawienie krawężnika betonowego na ławie bet na wskazanym odcinku 

2/ Wykaz istniejących obiektów budowlanych w pasie drogi.

W pasie drogi  urządzenia  infrastruktury technicznej  występują  . Są to przepusty rurowe  , sieć wodociągowa i teletechniczna 

3/Wskazanie elementów zagospodarowania terenu mogących stwarzać 

    zagrożenie dla życia i zdrowia ludzi .

W zagospodarowaniu terenu generalnie nie występują elementy szczególnie mogące stwarzać zagrożenie dla zdrowia bądź życia ludzi . 

4/Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących 

    podczas realizacji robót.    

 Podczas realizacji robót mogą wystąpić zagrożenia dla użytkowników   drogi jak i 

 zatrudnionych pracowników związane z wykonywaniem robót .
Istotne zagrożenia  powstaną przy prowadzeniu następujących  robót :

· prace ziemne 

· wykonywaniu prac  przy krawędzi  jezdni drogi głównej ze względu na ruch pojazdów 

· przy rozładunku materiałów budowlanych dostarczanych na plac budowy .

Dodatkowo pracownicy wykonujący roboty są narażeni na  hałas od pracującego sprzętu budowlanego używanego do zagęszczania wykopów , podbudów i nawierzchni . 

5/Wskazanie dotyczące sposobu instruktażu pracowników przed

    przystąpieniem do robót szczególnie niebezpiecznych .

Niektóre z planowanych do wykonania robót mają charakter szczególnie niebezpiecznych,  w nawiązaniu do  art. 21a ust.2 ustawy z dn. 07.07.1994r Prawo budowlane.  W związku z powyższym pracownicy  przy wykonaniu tych prac muszą   posiadać świadectwa dopuszczenia do pracy na swoich stanowiskach wydane przez lekarza medycyny pracy . Muszą  również posiadać aktualne świadectwa ukończonych szkoleń podstawowych BHP oraz przechodzić instruktaż na stanowisku pracy  przed wykonaniem poszczególnych zakresów robót z przedstawieniem zagrożeń mogących wystąpić w trakcie ich wykonywania . Dodatkowo operatorzy sprzętu budowlanego powinni posiadać odpowiednie świadectwa kwalifikacji i uprawnienia do obsługi sprzętu , na którym pracują .

6/Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych  zapobiegającym 

   niebezpieczeństwom .

W celu zapewnienia bezpieczeństwa  dla użytkowników drogi i pracowników wykonujących roboty należy  zapewnić :

- oznakowanie miejsca – odcinka  robót   przez  ustawienie i właściwe utrzymanie oznakowania pionowego wg zatwierdzonego projektu organizacji ruchu zastępczego do wykonania robót .

· stosowanie odzieży roboczej przez pracowników .

· stosowanie odzieży ostrzegawczej 

· stosowanie środków ochrony osobistej przez pracowników w trakcie wykonywania robót wymagających ich używania.

· prowadzący roboty powinien posiadać urządzenia łączności do komunikowania się  np. telefon komórkowy  

· wykopy powinny być wygrodzone i zabezpieczone przed dostępem  

      niepożądanych osób.

  opracował :

